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Poštovani!

Raduje  nas  vaš  upit  i  vaš  interes  za  programski  dio  Hrvatske  demokratske
zajednice nakon preuzimanja političkog vodstva Hrvatske u sljedećem četverogodišnjem
mandatu.  Naša  stranka  je  još  2012.  godine  ustrojila  Nacionalni  odbor  za  poljoprivredu,
šumarstvo i vodno gospodarstvo kako bi se što bolje pripremili za vrijeme poslije izbora.
Ovaj  odbor  je  vrijedno  radio  te  sačinio  program,  a  u  dijelu  koji  pokriva  Pododbor  za
veterinarstvo  i  sigurnost  hrane rješavana  su  i  pitanja  koja  nam  postavljate  u  vašem
vrijednom upitu. 

Naš program je realan i ostvariv, a mi ćemo se svim svojim znanjem truditi da ga
potpuno provedemo. U provedbi ga možemo i ispravljati  ukoliko primijetimo da na neka
područja nismo dovoljno obratili pažnju. Kako smo čvrsto na stanovištu da rad i stručnost
našeg Odbora, a poslije i ministarstva nisu samo isprazna demagogija već ćemo to uistinu i
provesti, na vaša pitanja možemo konkretno odgovoriti sljedeće:

Hrvatska demokratska zajednica se  načelno i  objektivno zalaže  i  radit  će  na
uspostavi  održivog  razvoja  i  održivog  gospodarstva.  Zbog  ekonomski  teško  uništenog
gospodarstva  o  kojemu  vam  ne  moramo  posebno  naglašavati,  u  prvoj  fazi  koja  može
potrajati do dvije godine, će biti stavljen naglasak na oživljavanje i uspostavu funkcionalnog
gospodarstva  i  poljoprivrede  sa  ciljem  zaustavljanja  iseljavanja  i  povratka  produktivne
generacije  u  proizvodnju.  Pri  tome  ćemo  se  voditi  svim  načelima  zaštite  životinja  i
promicanja zdrave hrane prema standardima Europske Unije. 

Nakon  oživljavanja  gospodarstva  i  zaustavljanja  iseljavanja,  dakle,  nakon  što
gospodarstvo  stane  na  svoje  noge  i  počne  donositi  plodove,  još  više  ćemo podići  sve
standarde zaštite životinja i zdrave prehrane jer će za to biti i potrebe, ali i ekonomskog
prostora.

Uvjereni smo da razumijete da samo jako gospodarstvo i zdrava populacija mogu biti
nositelj  napretka  i  dobrobiti  Hrvatskih  građana.  Dobro  situirani  građani  koji  ne  moraju
gledati  na  svaku  lipu,  tada  će  pokazati  i  veći  interes  za  određene  vrste  alternativne
prehrane  kao  nadgradnju  jednom  prehrambeno  uljuđenom  i  situiranom  građanskom
staležu.  U to vrijeme bit  će  prilika ukazati  ekonomski  osnaženom građanskom sloju  na
prednosti biljne prehrane pa i određenih benefita vegetarijanstva, a tu vidimo vaše mjesto.

Na žalost ekonomije ili na sreću zaštitarskih udruga, veoma je mali udjel industrijske
proizvodnje životinja u Hrvatskoj. Poticati što veću proizvodnju naš je cilj jer moramo skrbiti
za dobrobit ljudi, ali dobrobit životinja pri tome nikako neće biti zanemarena. Sve standarde
koje propisuje EU mi ćemo dostići,  ali  imamo plan na tom polju biti  uzorna članica EU i
vodeća  zemlja  u  zaštiti  životinja  u  uzgoju.  Ovo  je  objektivan  plan  koji  ćemo  svakako
ostvariti, u potpunosti najkasnije potkraj mandata Vlade domoljubne koalicije.

Vaše  udruge  su  stručne  i  sposobne  pomoći  Ministarstvu  poljoprivrede  i  Vladi
Domoljubne koalicije u edukacijama građanstva i promociji biljne prehrane i možemo reći
da u tome segmentu računamo na vašu punu suradnju. Vi ste promotori zdrave prehrane i u



ovim ekonomski teškim prilikama te će nam vaše iskustvo u opsežnim edukacijama koje
planiramo provesti, svakako biti nezamjenjivo.

U svakom slučaju  želimo biti  objektivni.  Stoga vam nećemo govoriti  da  ćemo se
zalagati da svi budu vegetarijanci. No, uz vaše učešće, ponudit ćemo edukacije pa neka
građani sami izaberu. 
Mi kao Vlada ćemo imati obavezu pomagati kompletnu poljoprivredu pa tako i stočarstvo.
No, nakon povećanja ukupnog broja sve stoke, bit će prilike da se promiče i ekološki uzgoj
što podrazumijeva posvemašnju skrb za dobrobit životinja u uzgoju. 

U izradi je novi Zakon o zaštiti životinja. I dobro je što se sa njegovim donošenjem
stalo baš zbog tzv. „tehničke vlade”. Mi smo na stanovištu da se cijeli nacrt novoga zakona
treba izmijeniti, pa i početi od samog početka tako što ćemo prvo definirati svjetska mjerila
dobrobiti,  ali  i  naše  specifičnosti  te  razmotriti  u  kom dijelu  moramo  čak  i  povisiti  EU
standarde u zaštiti životinja za koje mislimo da trebaju biti stroži.

Pri  izradi  novog  nacrta  Zakona  o  zaštiti  životinja  računamo  na  vašu  pomoć  i
konkretne prijedloge jer ste na tom polju izuzetno iskusni. 

Posve smo svjesni problema napuštanja životinja. Ovaj problem se zakonski više tiče
lokalne samouprave i to valja jasno reći. Sa razine Ministarstva se trebaju doraditi propisi o
označavanju kućnih ljubimaca s time da se neki poslovi spuste i na članove vaših udruga.
Sami  fenomen  napuštanja  životinja  smatramo  da  treba  edukativno  više  naglasiti  kroz
organizirane akcije u kojima bi vaše učešće bilo od ključnog značaja. Pri  tome bi  se po
lokalnim samoupravama organizirale edukacije vaših udruga zajedno sa Ministarstvom te
djelatnicima policije kako bi  se lokalnu samoupravu,  ali  i  vlasnike potaknulo da na ovaj
problem obrate potrebnu pozornost.

Ovaj  odbor  u  potpunosti  podržava  zabranu  uzgoja  krznaša  gdje  bi  se  postojeće
uzgoje stimuliralo na prestanak na sličan način kao i plaćanje uništavanja ribarskih brodova,
a posebno, gdje je to moguće, preuzimanje zatečenih krznaša u kućne ljubimce i distribuciju
po dječjim vrtićima da se  djeca  odmalena uče  na prisutnost  životinja.  Osobno  smo za
posvemašnju zabranu lova lukom i strijelom iako u tom dijelu ćemo zasigurno naići na veći i
organiziraniji otpor, no vaša iskustva bi nam bila dragocjena. 

Skloništa  za  životinje  su  jedan  veliki  neriješeni  problem  koji  ćemo  preuzeti  od
sadašnje ekipe iz Ministarstva koji na tome nisu gotovo ništa radili. Azili su nužni i nadamo
se preustrojavanjem proračunskih stavki osigurati sredstva za izradu plana mreže skloništa
te  sa  lokalnom  samoupravom  koja  je  za  to  nadležna,  poraditi  na  uvjetima  za  njihovo
osnivanje, moguće čak i nekim sredstvima iz EU fondova.

Cijenimo vaše poglede na držanje i  uzgoj  životinja  i  u  tome smislu svakako smo
otvoreni  za  trajan  dijalog.  Bit  će  to  prilika  da  svi  pokušamo  prihvatiti  i  neke  prirodne
habituse životinja kao realnost te oko toga uskladiti stavove.

Od  srca  zahvaljujemo  na  vašoj  pomoći  te  ćemo  svakako  raditi  zajedno  na
unaprjeđenju dobrobiti  životinja u narednom mandatu te da ćete od nas imati  dostojno
uvažavanje no od dosadašnjih ljudi u Ministarstvu. 

U  ovom  odgovoru  smo  željeli  biti  realni  jer  ne  želimo  ništa  obećavati  što  ne
namjeravamo ostvariti. Posebno se ne želimo igrati sa dobrobiti životinja. Ne želimo vam ni
dodvornički  povlađivati  jer  nije  nužno  da  se  u  svemu slažemo,  ali  je  nužan  dogovor  i
napredak u odnosu na dosadašnje stanje. 

Radujući se suradnji u postizbornom razdoblju, s poštovanjem,

voditelj pododbora   predsjednik Odbora za 
za veterinarstvo i sigurnost hrane                      poljoprivredu, šumarstvo i vodno 

  gospodarstvo
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